ПОСТУПАЮЩИМ В ВУЗЫ И ССУЗЫ

В Минобрнауки России работает «горячая линия» по вопросам приема в вузы

Многоканальный телефон +7 (495) 539-55-20 работает ежедневно с 09.00 до 16.00 по московскому времени в рабочие дни. Специалисты "горячей линии" ответят на любые вопросы, касающихся приема, перевода из одного образовательного учреждения в другое, отчисления и восстановления учащихся, и другие. 

Согласно установленным срокам, вузы должны начать прием документов, в том числе по почте, не позднее 20 июня. Первый этап зачисления начнется 28 июля, когда на сайтах вузов будет опубликован список поступающих. К 30 июля все олимпиадники, льготники и целевики должны предоставить оригиналы документов, и уже 31 июля издаются приказы о зачислении тех, кто принес подлинники. До 4 августа всем остальным рекомендованным к зачислению предлагается принести оригиналы документов. Приказ о зачислении выходит 5 августа. 

Если по итогам первой волны приема в вузе остались свободные места свободные места, начинается второй этап зачисления. 8 августа приемные комиссии заканчивают принимать подлинники документов. 11 августа издается приказ о зачислении. В исключительных случаях вузу могут разрешить и третью волну. Главное, чтобы зачисление завершилось не позднее, чем за 10 дней до начала учебного года. 

Также по телефонам «горячей линии» Минобрнауки РФ можно получить консультацию по приему в детские сады, школы, колледжи и техникумы. 

«Горячая линия» будет работать до 1 октября.
Какие нужны документы для поступления в вуз
· Заявление

· Оригинал или ксерокопия документа, удостоверяющего личность, гражданство.

· Оригинал (при поступлении на целевые места — обязательно) или ксерокопия документа государственного образца об образовании

· 4 фотографии (если планируется поступление на направления подготовки, по которым проводятся дополнительные вступительные испытания творческой и (или) профессиональной направленности, дополнительные вступительные испытания профильной направленности или вступительные испытания, проводимые вузом самостоятельно)

· Документы, подтверждающие льготы (при их наличии)

Что указывается в заявлении
· Фамилия, имя, отчество

· Дата рождения

· Реквизиты документа, удостоверяющего личность, когда и кем выдан

· Сведения о предыдущем уровне образования и документе его подтверждающем

· Направления подготовки (специальности), для обучения по которым планируется поступление в вуз, с указанием формы получения образования и условий обучения

· Сведения о сдаче ЕГЭ и его результатах или месте сдачи ЕГЭ (при наличии нескольких результатов ЕГЭ, срок действия у которых не истек, поступающий указывает, какие результаты ЕГЭ и по каким общеобразовательным предметам он использует)

· Об участии в конкурсе на основании вступительных испытаний, проводимых вузом самостоятельно, для абитуриентов не имеющих результатов ЕГЭ и получивших школьный аттестат до 1 января 2009 года, либо имеющих среднее профобразование при приеме на соответствующий профиль, либо получивших школьное образование за рубежом

· Наличие у абитуриента диплома победителя или призера соответствующей олимпиады школьников (с указанием наименования олимпиады, реквизитов диплома победителя или призера данной олимпиады)

· Наличие у абитуриента права быть отнесенным к категории лиц, имеющих право на поступление в вуз без вступительных испытаний, вне конкурса при условии успешного прохождения вступительных испытаний, имеющих преимущественное право на поступление для обучения по целевой подготовке (с указанием сведений о документе, подтверждающем наличие такого права)

· Потребность в общежитии

Подробнее см. документ
В какое количество вузов можно подать заявление?
Абитуриенты имеют право подать заявление одновременно не более чем в пять вузов, по трем направлениям подготовки (специальностям), или укрупненным группам направлений подготовки (специальностей), или факультетам в одном вузе в зависимости от порядка организации конкурса. При этом поступающий вправе подать такое заявление одновременно на различные формы обучения, включая целевые и платные места.

В вуз – без вступительных испытаний
Без вступительных испытаний принимаются:

· члены сборных команд Российской Федерации, участвовавших в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам;

· победители и призеры заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников;

· чемпионы и призеры Олимпийских игр, Паралимпийских игр и Сурдлимпийских игр при поступлении на специальности в области физической культуры и спорта;

· победители и призеры олимпиад школьников, проводимых в соответствии с Порядком проведения олимпиад школьников (по решению вуза).

Однако при поступлении нужно учесть, что согласно Приказу Минобрнауки России от 28 декабря 2011 г. № 2895 «Об утверждении Порядка приема граждан в образовательные учреждения высшего профессионального образования» право на поступление без вступительных испытаний для вышеуказанных категорий абитуриентов распространяется только на один вуз и только на одну специальность. Во все остальные учебные заведения они могут поступать на общих основаниях.

В вуз без ЕГЭ
По результатам вступительных испытаний, устанавливаемых вузом, могут быть зачислены следующие категории граждан:

· имеющие среднее (полное) общее образование, полученное до 1 января 2009 г.;

· имеющие среднее профессиональное образование – при приеме для обучения по программам бакалавриата или программам подготовки специалиста соответствующего профиля;

· имеющие среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств.

Необходимо отметить, что вуз может установить различную форму этих испытаний.

Дополнительные вступительные испытания
При приеме на некоторые направления подготовки (специальности) вузы могут проводить дополнительные вступительные творческой и (или) профессиональной направленности (например, на такие направления, как «Журналистика» или «Служебно-прикладная физическая подготовка»).

Подробнее см. документ
Кроме того, в 2013 году право на проведение одного дополнительного вступительного испытания для абитуриентов получили пять российских вузов:

· Московская государственная юридическая академия имени  О.Е.Кутафина (по специальности «Юриспруденция»);

· Московский государственный лингвистический университет (по специальностям «Политология», «Юриспруденция», «Реклама и связи с общественностью», «Зарубежное регионоведение», «Лингвистика», «Перевод и переводоведение», «Экономика», «Менеджмент», «Гостиничное дело»);

· Московский педагогический государственный университет (по специальности «Социология»);

· Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (по специальностям «Филология», «Фундаментальная и прикладная лингвистика»);

· Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А.Добролюбова (по специальности «Перевод и переводоведение»).

Где искать подробную информацию о поступлении
Информацию о правилах приема в конкретный вуз (перечень направлений подготовки (специальностей), списки вступительных и дополнительных испытаний, порядок подачи и рассмотрения апелляций, порядок организации целевого приема, условия и порядок приема абитуриентов на места с оплатой стоимости обучения на договорной основе и т.д.) можно найти на официальном сайте учебного заведения или на информационном стенде приемной комиссии вуза.

Источник: по материалам Пресс-службы Министерства образования и науки Российской Федерации
